

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXX.—Núm. 10.133

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Valencia Jueves 13 de Junio de 1907

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Notas de información Crónica extranjera

La Agencia Mencheta telegrafió anoche, como de costumbre, el final de la sesión del Congreso, y dice que, continuando el señor Sr. Soriano (D. Rodrigo), negó haber interceptado ninguna correspondencia y ratificó ser cierta en todas sus partes la carta que recibió el Gobernador civil de Valencia Sr. Pérez Moso, relativa á la petición electoral del Sr. Soriano.

Acercá de los telegramas puestos por el diputado radical al embajador de Italia y al presidente del Consejo de ministros de aquella nación, el Sr. La Cierva dijo que los había detenido en uso de su derecho por ser absolutamente falso lo que en ellos se afirmaba, y terminó diciendo que como el Gobierno está ya muerto por el Sr. Soriano, según afirma su periódico *El Radical*, no se atreva á seguir contestándole. Solo añadió—tengo que hacer á S. S. un encargo: Que sea tan bueno aquí en la Cámara como lo es fuera de ella. (Grandes aplausos en la mayoría.)

El diputado por Valencia se dispuso á replicar al ministro de la Gobernación, pero la presidencia suspendió el debate y el Sr. Soriano protestó y dijo: «Mañana nos veremos».

Después se discutió en la Cámara popular la enmienda de los catalanistas, apoyándola el Sr. Hurtado, quien dijo que los partidos políticos no son más que camarillas palaciegas, y que la única fuente de regeneración ha de emanar del pueblo.

Dijo también que en el Parlamento sólo se representan comedias que no consisten en los solidarios; que la mayoría no representa al pueblo, como la Solidaridad, y que los que se pongan al frente de ésta serán arrollados.

Negó que la Solidaridad sea separatista, y añadió: «Aspiramos á que el Parlamento constituyan los representantes genuinos del país, á cuyo fin procuraremos que todas las regiones imiten la conducta de Cataluña, y así evitaremos que se sienten en los escaños de la mayoría quienes no deben sentarse. (Protestas en la mayoría y aplausos en las minorías solidaria y republicana.)

El orador terminó elogiando al Ejército y repitiendo que nadie se opondrá á la marcha de la Solidaridad, sin exponerse á ser vencido por ésta.

El Sr. Jorro Miranda, de la comisión, contestó, analizando las reformas que piden los solidarios y afirmando que el Gobierno tiene en estudio algunas de aquéllas que considera justas y que presentará á la aprobación de la Cámara por medio de proyectos especiales.

Después de intervenir brevemente el ministro de Estado para lamentar los ataques dirigidos al Gobierno, que calificó de injustos, se suspendió el debate, levantándose la sesión.

En el Senado continuó el debate sobre el proyecto de reforma de la ley de Justicia municipal, interviniendo varios oradores.

La comisión de esta alta Cámara, que entiende en el proyecto de colonización interior, continuó la información pública, oyendo á los Sres. Rahola y Rivas (D. Anselmo), quienes alabaron el proyecto, aunque presentaron algunas enmiendas.

La comisión de Presupuestos del Congreso se ocupó del proyecto de reforma de la ley de Alcoholes.

Anoche dijo en un círculo político un caracterizado personaje ministerial, que los liberales se verán precisados á volver al Congreso para discutir la enmienda de los solidarios al Mensaje de la Corona.

A propósito del pleito de los liberales dice un telegrama que á la recepción de ayer en Palacio asistió, como dijimos, el conde de Romanones, al cual preguntó el rey: «¿Cómo venís conde?»

«Como diputado, señor—contestó Romanones—

«¿Y cómo venís como diputado sin haber jurado aún?»

«Para V. M. hemos jurado ya.

El diálogo fué comentadísimo y al salir de Palacio, dijo el conde á sus amigos: «Nuestra actitud está sobradamente justificada. Ni hemos jurado, ni juraremos; ni hemos ido al Congreso, ni iremos tampoco. Nosotros estamos y estaremos siempre al lado del rey, porque nuestra protesta va dirigida al Gobierno; sólo al Gobierno».

Los viticultores franceses

En la Cámara

París 12.—En la Cámara se han discutido los proyectos de ley referentes á la crisis vitícola que agita en estos momentos el Mediodía de Francia. El diputado socialista Jaurés presentó un contraproyecto estableciendo el monopolio por el Estado del cultivo de las viñas y del comercio de vinos, y la industria del azúcar. Las palabras con que Jaurés apoyó la proposición fueron muy aplaudidas por los socialistas unificados.

Desarrolló sus propósitos respecto á este asunto, si bien manifestando que no se hacía ilusiones respecto á que fueran adoptados.

Añadió que apoyaría todas las proposiciones que fueran presentadas por los amigos de la viticultura. Claro está—dijo—que hay que respetar todos los intereses, pues no quiero que se levante una región contra otra. Pide la represión del fraude en el Mediodía y en el Norte. Después de una alusión al jefe del movimiento, Marcelino Albert, que produce vivos movimientos, expone su plan de monopolio, para concluir diciendo que la salud sólo está en las leyes y organización sociales, únicos que pueden rehacer la unidad de la Patria.

El diputado progresista Aynard contesta al discurso de Jaurés, siendo el suyo una controversia muy animada con los jefes del socialismo, y muy especialmente con Jaurés y Guesde, siendo coreado por los socialistas. Aynard, sin conmoverse, combate las teorías de Jaurés, calificando su contraproyecto de delirio, añadido á otros delirios.

Reprocha á los socialistas el haber ayudado á crear el estado actual de anarquía en el Mediodía de Francia. Da las gracias á Jaurés por haber llevado sus teorías hasta las últimas consecuencias, y que después de la ley insidiosa, había mostrado la ley monstruosa.

«Ya sabemos ahora sobre qué altar queiréis sacrificar á la libertad humana. En la crisis del Mediodía á causas diversas, pero las causas morales son las más fuertes. El desprecio á la ley ha venido de la corrupción política. Cuando el Mediodía ha visto que las leyes eran buenas para los unos y malas para otros, ha llegado á este estado de anarquía, donde se prueba el desprecio por las leyes, pidiendo otras nuevas.

A estas reivindicaciones anárquicas es preciso oponer unánimemente el derecho y la ley. La Cámara no puede aceptar nada contra el derecho y la ley, intangibles mientras existen. Debemos estar conformes unánimemente en no dejar degenerar una crisis económica, por dolorosa que sea, en revueltas contra la nación.

Jaurés le vantó á rectificar, replicando vivamente al discurso de Aynard, diciendo que ha propuesto una solución, aunque la aplicación de ella, ciertamente, no puede ser aplicada de hoy á mañana. Dice que es signo de los tiempos el hecho de que la prisa por consecuencia de los excesos de una propia organización, conduzca á la rebeldía. Termina diciendo: «Vuestras concepciones son falsas. Los proletarios comprenderán por ellas que no tenéis ya remedio, y que vuestra sociedad es la única madre del desorden».

Terminado el discurso de Jaurés, el ponente de la comisión habla, rechazando, de acuerdo con el gobierno, el contraproyecto de Jaurés, siendo desechado por 305 votos contra 65. Continúa luego la discusión del proyecto de represión de los fraudes de los vinos.

Más dimisiones

París 12.—El movimiento dimisionario de los municipalidades del Mediodía se generaliza. El alcalde de Portail convidó á los periodistas de la localidad á la colocación de la primera piedra de un muro destinado á impedir la entrada en el ayuntamiento de la comisión administrativa. En Limoux los viticultores que habían concurrido al mitin de Montpellier, al regresar insultaron al alcalde, pidiéndole que presentara la dimisión. Hubo necesidad de que los gendarmes protegieran al alcalde.

Habla Ferroul

El exalcalde de Narbonne, cuya dimisión se llevó á cabo con tanto aparato, ha manifestado lo siguiente:

«La policía, los consumos y los empleados de la asistencia pública seguirán desempeñando sus cargos, pero provisionalmente. Si el Gobierno sigue siendo sordo á

nuestros gritos, acudiremos á la acción directa, y defendremos los servicios, viendo entonces, si es preciso, organizar la autonomía regional».

Los representantes no

Varios diputados y senadores del Mediodía que han sido interrogados respecto á si seguirán la conducta de los alcaldes, se han mostrado opuestos á dimitir.

Últimas noticias

París 12.—En Carcasona ha dimitido el Consejo municipal en pleno. El Comité organizador de la manifestación del pasado domingo ha dirigido comunicaciones á las poblaciones que tomaron parte en el acto, dando las gracias por la sensatez y cordura de los manifestantes. Continúan las dimisiones de alcaldes.

Soldados que se indisciplinaron

París 12.—Despachos llegados de Montpellier comunican un suceso de incontestable gravedad, y que ha causado emoción enorme. El segundo regimiento de ingenieros y el 122 de infantería habían sido acuartelados ayer, en previsión de nuevos desórdenes. Los soldados, que no ocultaban sus simpatías por los viticultores, se pusieron á gritar y á silbar á sus oficiales. Muchos de ellos saltaron el muro que rodea el cuartel y recorrieron la ciudad, dando vivas á los viticultores y al vino puro.

Audieron varios oficiales superiores, que á fuerza de grandes esfuerzos lograron dominar el motin. Se ha abierto una sumaria para depurar responsabilidades.

El general Bailloud ha telegrafiado al ministro de la Guerra que, en vista de este suceso y de otros análogos, registrados últimamente, teme no poder contar con el 16.º cuerpo de ejército, si los disturbios del Mediodía hicieran precisa su intervención. La noticia ha causado impresión enorme en París.

De Italia

La reorganización de los seminarios

Roma 12.—Informes fidedignos aseguran que Su Santidad Pío X ocupase actualmente en preparar una reorganización completa de los seminarios italianos. Según dichos informes, entre las reformas proyectadas por Su Santidad figura la de que en lo sucesivo se exija el grado de bachiller para el ingreso en los seminarios.

La nueva medida sólo se aplicará por lo pronto á los estudiantes italianos; pero el deseo de Su Santidad es que se introduzca también en los demás países.

Los periódicos avanzados elogian los proyectos de Pío X, haciendo constar que, de llevarlos á la práctica, demostraría no ser opuesto á la cultura del clero.

El velo de la dicha

Roma 12.—Telegrafían de Venecia que dentro de poco el eminente actor Novelli estrenará allí *El velo de la dicha*, original del presidente del Consejo de ministros de Francia, M. Clemenceau. Aguardese con gran ansiedad el resultado del estreno, haciéndose, por adelantado, los juicios más contradictorios acerca de la obra.

La pasión de los libros

Roma 12.—Telegrafían de Udina que el célebre profesor vienés Herr Essler ha sido detenido como autor del robo de un Códice de gran valor, perteneciente al siglo XV. El profesor Essler, cuya pasión por los libros es bastante conocida, habíalo sustraído de la Biblioteca episcopal, que visita casi diariamente. Al ser detenido por la policía, intentó degollarse con un coraplumas, evitándose lograra su propósito.

Fábrica incendiada

Roma 12.—Telegrafían de Milán que un violento incendio ha destruido por completo la fábrica de automóviles eléctricos Turinelli. Las pérdidas son de gran consideración.

EL PROCESO DE LA BOMBA

La sentencia

La Agencia Mencheta confirmó anoche por teléfono la impresión que ya nos había comunicado, relativa á que la sentencia del proceso instruido con motivo del bárbaro atentado del 31 de mayo del año último era absoluta para Ferrer, Mayoral y la mujer del exsargento Mata, y condenatoria para Nákens, Ibarra y Mata. De acuerdo con la petición fiscal se condena á la pena de nueve años de prisión mayor á Nákens y á cinco á los restantes.

Nuestro corresponsal consigna que hay

la creencia de que á los condenados se les indultará.

Otros despachos añaden los siguientes curiosos detalles:

Á las siete de la tarde y en casa el magistrado Sr. Ortega Morejón, se redactó la sentencia del proceso, trasladando el borrador á la relatoría de D. Honorato Valentín Gamazo, donde el habilitado D. Javier Jiménez la copió en limpio y fué enviada á la firma, y una vez firmada, pasó otra vez á la relatoría y un oficial de la misma se trasladó á las nueve de la noche á la Cárcel Modelo, notificándosela por encargo del relator al director del establecimiento Sr. Salillas y le entregó los mandamientos de excomulgación.

Este procedió á leerles la sentencia á Ferrer, Aquilino Martínez Herrero, Pedro Mayoral Mignel, Mata, Ibarra y demás, y después leyó los mandamientos de libertad á Ferrer, Aquilino y Mayoral.

Á las 10.5 salían de la cárcel los libertados. En el traspaso de la cárcel se encontraron Soledad Villafranca y Ferrer, y muy emocionados se abrazaron y se besaron cariñosamente.

En la puerta de entrada esperaban amigos y admiradores de Ferrer, su abogado Iglesias, su procurador, Lerroux, el corresponsal de *La Humanidad* y otros representantes de periódicos extranjeros y de Barcelona. En un coche subieron Ferrer, su hermano y el abogado Iglesias, dirigiéndose al domicilio de aquél, calle de la Cruz, núm. 23.

Ferrer envió seguidamente un telegrama á *El Progreso* de Barcelona, notificándole su libertad al pueblo catalán y dándole las gracias por la defensa que ha hecho dicho periódico de él. El sábado marchará Ferrer á Barcelona con su abogado Iglesias y Soledad Villafranca.

Á las once de la noche fué libertada Concepción Pérez, esposa del exsargento Mata. Solo la esperaba uno de sus dos hijos, el menor, que tiene 14 años. La escena fué tristísima al abrazarse llorando en la puerta de la cárcel. (Mata es uno de los condenados.)

La Feria de Julio

Ayer tarde, después de cerrada nuestra edición, volvíéronse á reunir en el despacho del Gobernador civil los representantes del Ateneo Mercantil con asistencia del Alcalde. En esta reunión ofreciose trabajar sin descanso para el mayor éxito de la Feria, y el Sr. Martínez Aloy ofreció convocar á la comisión de Alameda para que ésta, en unión de los comisionados, se trasladase á dicho paseo y estudiara sobre el terreno lo que pretende el Ateneo Mercantil, que es la concesión de quince metros más de terreno para instalar su pabellón en la Feria.

La comisión de Propaganda y Cartel, constituida en el Ateneo Mercantil, se reunió anoche, tomando los siguientes acuerdos:

Escribir á todos los corresponsales de Madrid para que propaguen todo lo que les sea posible las noticias de la Feria, y que, á su vez, lo recomienden á los corresponsales del extranjero. En el mismo sentido se le escribirá al Sr. Peris Mencheta, para que su Agencia se tome todo el interés posible para la publicidad de las noticias de nuestra Feria.

El próximo sábado, día 15 del actual, se celebrará en el teatro de Pizarro una función organizada por el Ateneo Mercantil á beneficio de la Feria. En ella tomarán parte algunas sociedades recreativas y humorísticas de esta capital.

Se representarán las zarzuelas *El roder, Ruido de campanas* y *La infanta de los bucles de oro*. Además, el orfeón de la Sociedad «*La Antigor*» cantará la nueva composición musical del eminente maestro D. Salvador Giner, *La senserrá*, y *La Festa del poble*, del Sr. Belda.

La comisión de Alameda se ha reunido hoy, acordando no acceder á la solicitud del Ateneo Mercantil de que se le conceda mayor espacio para su pabellón. El día de la Batalla de Flores se le concederá que utilice los andenes laterales como compensación.

Para mañana ha sido convocada la comisión de Bailes populares.

La comisión de Fuegos artificiales re-

uerda á los señores pirotécnicos que el próximo sábado, 15 del actual, termina el plazo para presentar proposiciones para la confección de un castillo, de una traca de 1.600 metros y de tres de 500, al precio de 500, 290 y 130 pesetas, á la baja, respectivamente.

Para más detalles en la Secretaría de la comisión.

La Junta de Feria constituida en el Ateneo Mercantil, anuncia un concurso para la presentación de proyectos de adorno de la plaza de Toros los días 22 y 23 de julio, en que tendrá efecto el Certamen musical, cuyos proyectos se presentarán en la Secretaría de dicha Sociedad, todos los días hasta el 25 del actual, á las seis de la tarde. El presupuesto para este servicio se fija en la suma de 2 000 pesetas.

Información municipal

El Alcalde, con objeto de que la vida municipal no sufra entorpecimientos, ha cortado por lo sano y ha decidido presidir las comisiones municipales. Ayer por la tarde lo hizo con la de Policía urbana, en cuya reunión se tomaron los siguientes acuerdos:

Abrió juicio contradictorio en el proyecto de ampliación de la calle de Don Juan de Austria; instruir expediente de expropiación de la casa núm. 13 de la calle de Conejos; aprobar los proyectos de rectificación de líneas de la calle del Almudín y proximidades del cuartel de infantería de San Juan de la Ribera; rectificar las líneas aprobadas para la calle de San Francisco del poblado del Cabañal, y conceder varias licencias para obras.

La *Gaceta* publica el anuncio del Ayuntamiento, sacando á subasta la construcción de las obras para la colectorá de la segunda sección del cauce del Vallador, con arreglo á los planos y pliego de condiciones que se acompañan.

La subasta se verificará el día 17 de julio próximo, á las once de la mañana, en las oficinas de la Dirección general de Administración y en la Casa Consistorial de esta ciudad.

Como quiera que la escasa concurrencia de señores concejales al despacho del Alcalde permite al Sr. Martínez Aloy dedicar algún espacio de tiempo, mayor que de ordinario, á los periodistas, hoy que la firma de los asuntos pendientes ha sido de corta duración, hemos aprovechado la coyuntura para hablarle con detención de algo que por referirse á la cuestión latente en el Ayuntamiento, creíamos de importancia conocer para transmitir á nuestros lectores.

En honor de la verdad, nada nuevo hemos sacado de esta conversación con el señor Martínez Aloy.

Su historia política habla por él y en toda ella nada existe que se aparte ni un ápice de la seriedad á que todo hombre público debe ajustar sus actos. Recordamos á este propósito que cuando la otra etapa conservadora, el Sr. Martínez Aloy, por los sucesos que en el Ayuntamiento ocurrieron y que deben estar frescos aún en la memoria de todos, se formó el propósito de no aceptar la Alcaldía y sin alardes ni alharacas, lo realizó en absoluto, pasando por encima de ruegos cariñosos y hasta de conveniencias particulares, de índole política naturalmente.

Con estos antecedentes nosotros formamos una opinión concreta y terminante acerca de la conducta del Sr. Martínez Aloy, que hoy hemos tenido ocasión de confirmar en el transcurso de nuestra larga conversación.

Presentó la dimisión con el propósito de abandonar la Alcaldía; esto es claro; de no ser así, no la hubiera presentado.

«Dictámenes de médicos—nos decía el Sr. Martínez Aloy—me aconsejan, si en algo estimo mi salud, que no pase el verano al frente de la Alcaldía».

Es, pues, una dimisión la del Sr. Martínez Aloy que bien puede calificarse de irrevocable. Pero el Sr. Martínez Aloy no es de los que provocan conflictos; se debe á un partido y á un partido gubernamental, y es además, como antes decíamos, un político serio.

En este sentido, ni podía ni debía adoptar resoluciones rápidas. Ha formulado un ruego al Gobierno por conducto del Gobernador; un ruego respetuoso, sincero, apremiante, y espera que será atendido; no hay motivo, según él, para que no lo sea.

Hay, pues, que dar tiempo al tiempo, y esperar á que las cosas lleguen dentro de

FOLLETIN

El Conde de Lavernie

REPRODUCCIÓN DE LA OBRA ORIGINAL

(Continuación)

Los cuatro campesinos sacaron del barranco la carroza sin averías graves; limpiaron los caballos, y terminada su tarea, esperaron que ocurriese alguna idea á Gerardo ó á Antonieta.

Esta prorrumpió en llanto.

«Señora—dijo Gerardo,—tened á bien manifestarme vuestras intenciones y dar traslado al herido al pueblo más inmediato».

«Sí, caballero, sí—contestó Antonieta».

«Amigos míos—añadió Gerardo dirigiéndose á los campesinos; colocad á ese pobre hombre en la carroza, en la cual enganchede á vuestras cuerdas un solo caballo, y conlad á la mitad al barbero por los primeros pasos; esa señora y yo os seguiremos».

La carroza marchó lentamente, escoltada por los cuatro hombres, y Gerardo y Antonieta quedaron solos en el camino.

«Veamos, señora, dijo Gerardo,—¿habéis tomado ya una resolución?... ¿estáis tranquila?... ¿No contestáis?... ¿Tenéis por la vida de Sidonio?... ¿Sentís no poder continuar el viaje en la carroza?... sin duda volvéis á vuestra casa, y tenéis que esta diligencia ponga en cuidado á vuestra madre... ¿y vuestro esposo?»

Gerardo fué interrumpido en sus deli-

casas preguntas por los sollozos que la joven no pudo contener por más tiempo.

«Señora, por Dios, hablad!—exclamó Gerardo.—Espero que no habré tenido la desgracia de ofenderos en lo más mínimo; decidme dónde debo acompañaros y me despediré de vos».

«Caballero—contestó Antonieta enjugando sus lágrimas,—¿qué haré si me dejáis sola? Sólo conozco en el mundo una persona y acaban de llevarla herida, espirante. Quizás haya muerto ya. Me mirais con sorpresa, caballero; no os he dicho más que la verdad».

«No conocéis á el mundo más que á Sidonio? ¿y vuestros padres?»

«No los tengo».

«¿Los habéis perdido?»

«¡Ah! jamás los he conocido. Durante mucho tiempo he creído que era mi madre la mujer que me ha criado y que nunca se había separado de mí; á sus cuidados debo lo que sé; ella me enseñó á orar; ella me habló del mundo que jamás había entrevisto, pues habíabamos las dos una casita al pie de las montañas de Argonne, sin más sirvientes que Sidonio y su hermana. Creo que cuento diez y siete años, caballero, y en tanto tiempo no he visto cuatro rostros extraños».

La mujer de que os hablo cayó enferma hace unos quince días; así que se sintió acometida por el mal escribí una carta á París y llegó un correo á tiempo para ver espirar á la que llamaba mi madre. Antes de morir, mi madre quemó la carta que le había traído el correo y ordenó á Sidonio que alquilase una carroza y que me acompañase al convento de las Monjas Azules de Mezières. Allí me dirigía cuando nos habéis salvado, y si el pobre Sidonio ha muerto ya veis, caballero, que me encontraré sola en el mundo».

Gerardo quedó pensativo y admirado de lo que acababa de oír; tomando á la joven

la mano la hizo sentar en una piedra que había cubierto con su capa, y sentándose luego á dos pasos dijo:

«¿Dígube existencia ha sido la vuestra; en ella se encubre un misterio ó un infortunio. No lo pensais así, señorita?»

«También lo creo».

«Y echais de menos á esa mujer? ¿la llorais todavía?»

«No he podido mirar con ojos serenos la interrupción de tan larga costumbre; sin embargo, fui tan desgraciada, tan indignamente tratada en mi primera infancia, que el recuerdo de aquella edad me ha perseguido siempre y he conservado un corazón frío para la mujer á quien daba el dulce nombre de madre».

«¿Os maltrataba?»

«Hasta tal punto que después, al recordar las furiosas miradas de aquella mujer, el odio con que me perseguía, los golpes con que me atormentaba, á mí, pobre niña, me he preguntado si era su intento hacerme morir bajo el peso de tantas miserias. Sin embargo, pasado algún tiempo, su mirada se suavizó, y conmoví á la vez por la resignación con que yo había sufrido lo que me enseñó á leer, explicóme los rudimentos de cuanto ella sabía é hizo que me diera algunas lecciones un anciano cura irlandés, nuestro más próximo vecino, cuyo presbiterio distaba una legua de nuestra casita. Procuraba además inspirarme sentimientos superiores á mi condición y me repetía á menudo que Dios obra milagros, que sacó á José de la oscuridad para convertirle en un gran señor».

Preguntéame qué conducta observaría con ella si llegaba á ser algún día rica y poderosa; tratábame con alguna más consideración, y á veces hasta me llamaba señorita. Mi traje no se asemejaba al de los niños del campo á quienes á veces entre-

veía; y siempre ví dinero en la casa. Uncho más del que se gastaba.

«¿Y no os habló esa mujer de vuestros padres de modo de que pudiérais comprender algo?»

«Jamás».

«Tendréis algún nombre... perdonadme si soy indiscreto».

«Me llamo Antonieta».

«Y... no más?»

«No más—replicó la joven.—¿Por qué?»

«Por que regularmente se tienen dos nombres, señorita, el propio y el paterno».

«Pero ¿cómo yo no tengo padre—dijo con sentible á Antonieta».

Gerardo fijó en la joven una mirada investigadora, que ésta sostuvo con firmeza; un principio, pero que luego la hizo bajar la vista; adivinaba que los ojos de Gerardo, después de sondear el alma, habían vuelto á la superficie y no examinaban más que la belleza.

«Decís que desde vuestra infancia no habéis visto á nadie?»

«A cuatro ó cinco personas; al anciano sacerdote, á la esposa de un caballero que á veces nos visitaba, y á dos ó tres extranjeros que pasaron por nuestra casa».

Hubo entre ambos jóvenes un momento de silencio; Gerardo fué el primero en romperlo.

«¿Y sois feliz?—preguntó».

«No del todo, pues siento todavía el pesar de haber visto morir á mi ayá; sin embargo, mi dolor irá desvaneciéndose por cuanto no es muy profundo, y como me dirijo al convento de las Monjas Azules, donde hallaré compañeras; como tendré allí una sociedad en la que aprenderé cuanto ignoro, y como, en fin, me propongo elegir entre aquellas señoras á la más hermosa y á la más buena para tener amiga, creo que seré feliz, pues encontraré por primera vez una persona que me ame».

Gerardo se levantó y dirigió una triste

mirada á la perfecta hermosura que iban á encerrar para siempre las paredes de un claustro.

«Señorita—dijo,—si hubieseis sido desgraciada, os habría propuesto ya que os hallais del todo libre, acompañaros al lado de mi madre, que habita á siete leguas de aquí. Mi madre vive sola; esta mañana me he separado de ella para marchar al ejército de Italia, y á su lado encontraréis la compañía que deseais, la amiga que buscáis, pues no hay en este mundo otra mujer tan buena como mi madre».

Gerardo se detuvo esperando la contestación.

«Gracias—dijo la joven;—pero me esperan en las Monjas Azules, donde el pobre Sidonio había recibido orden de acompañarme».

Gerardo se inclinó y no insistió más.

«En ese caso, señorita—dijo,—iremos á reunirnos con la carroza que ha conducido á nuestro cochero á la aldea, si es que os sentís con fuerzas para ello; os prevengo que está bastante lejos».

«No estoy fatigada—contestó Antonieta».

Gerardo tomó su caballo por la brida, y sin añadir más palabra, signó á la joven por el camino que conducía á la aldea.

Llegados allí, supieron que el cirujano había juzgado muy grave el estado del herido, que le había sangrado dos veces, y que había prescrito un absoluto reposo, prohibiéndole emprender el viaje antes de pasar un mes.

Gerardo pudo convencerse de la exactitud de su diagnóstico.

Presá Sidonio de una violenta calentura, deliraba en la cama donde le habían acostado.

Gerardo condujo á la joven á la cabecera del enfermo y le explicó la situación.

«Ya veis—dijo,—que no podéis pensar en poner en camino os reitro, pues, mi proposición; el castillo de Lavernie solo

los plazos naturales, acallando impacien-
cias, que quizá sea el Sr. Martínez Aloy el
primero en sentir, puesto que de su salud
se trata.

El Alcalde ha reunido a la comisión de
Bomberos, y ésta le ha autorizado para que
facilite al director del Hospital provincial
la bomba de vapor para la extracción de
agua, mientras son reparadas las averías
sufridas por la bomba de dicho santo esta-
blecimiento.

Acercas de la clausura de una casa por
haber ocurrido un caso de viruela negra,
hemos de hacer la aclaración de que no
fué en la calle de Barcelona, sino en la del
Vallet, y que la inspección municipal de Sa-
nidad tuvo noticia desde el primer día que
el caso se presentó, adoptando cuantas
medidas aconseja la higiene, incluso la vacu-
nación y revacunación de la joven que
cuidaba a la enferma, desinfección de la
ropa, muebles, etc., y hasta la clausura
temporal de la casa, que el Gobernador
civil confirmó ayer, cuando tuvo noticia
de lo que ocurría.

Se interesa la presentación en el nego-
ciado de Quintas de este Ayuntamiento de
los soldados que a continuación se expresan,
previstos del pase que tienen en su poder,
para entregarles sus licencias respectivas:

Santiago Ferrer Calatayud, Salvador
Selva Colomer, Miguel Pérez Torralva,
Luis Donders Hernández, Antonio Moliner
Gil, Juan Peñarocha Hijo, Pascual
Hurtado Pérez, José Miralles Cabanes, Bar-
tolomé Camps Riera, José Andrés Traver,
Ángel Jordá Medines, Pedro Pinilla Do-
mingo, José Guzmán Expósito, Cipriano
Roeder Rodríguez, Vicente García Bosch,
Adolfo Ruiz Gil, Julio Lahoz Carbenell,
Manuel Tort Adán, José Navarro García,
Francisco Alcáide Budi, Donato Gonzalo
Garrido, Federico Ferrandis Bernal, Ri-
cardo Andrés Galdino, Valero Bartaual
Torres, Ricardo Gascó Jiménez, Antonio Es-
teiles Martínez, José José Navarro, Vicente
Igual y José Villanueva Pechi.

Noticias locales

Esta madrugada ha caído un fuerte cha-
rraron que ha durado pocos minutos, pero
que ha refrescado la atmósfera; a las nue-
ve de la mañana teníamos 21° de tempera-
tura y a las tres de la tarde 24°, habiendo
llegado el máximo a 31° a las 10. La presión
barométrica es de 765 mm.; la humedad
relativa de 60° y la brisa sopla SE., estan-
do el horizonte despejado.

El señor Arzobispo, Dr. Guisasaola, ha
contestado a la invitación del juez especial
que sigue causa contra varios concejales
por injurias al Prelado, que no desea mos-
trarse parte en la causa ni intervenir en
ella más que para perdonar a los que ha-
yan podido injuriarle, si la injuria existe,
en armonía con su ministerio, sus sen-
timientos y sus palabras, que jamás ten-
dieron a molestar a nadie, directa ni indi-
rectamente.

El abogado defensor de los concejales
radicales suspensos D. Ernesto Ibáñez Rizo
presentará mañana un escrito a la Audiencia
pidiendo la terminación del sumario,
ya que sólo faltaba la contestación del
Prelado.

El señor Gobernador ha visitado al señor
cónsul de Italia con objeto de rogarle la
dispensara si, como D. Rodrigo Soriano dijo
en el Congreso, en algo le había molesta-
do.

El Sr. Fàrvaro ha manifestado que no
sólo no le había molestado jamás, sino que
siempre se había mostrado el Sr. Pérez Mes-
so muy amable con él, lo cual le comuni-
caría por escrito.

Le ha dicho también que en el registro
del consulado no aparece el nombre del
sugeto que el Sr. Soriano dijo era subdito
italiano.

Hoy han saludado al señor Arzobispo de
esta diócesis el Obispo de Jaén Sr. Laguarda,
el Alcalde Sr. Martínez Aloy, el presi-
dente de Sala de esta Audiencia Sr. Cam-
pozamor, el diputado provincial Sr. Simó,
el concejal Sr. Pérez Lúcia, el Sr. Iváñez
de Lara y otras distinguidas personalida-
des. Las listas colocadas en el patio del
Palacio arzobispal para las horas en que
no recibe en audiencia el Prelado, se han
llenado de firmas.

Batistas novedad, desde 15 céntimos en
la Trastienda de El Cid.

Esta mañana ha celebrado sesión la Co-
misión provincial, informando la necesi-
dad de ocupar ciertos terrenos para el tras-
lado de la Estación del Norte, y dirigir
una circular a los alcaldes de los pueblos
del distrito de Requena, pidiéndoles datos
sobre el desarrollo de la *philoxera*. Luego
ha informado algunos expedientes de inte-
rés particular.

Waltham. De venta en las relojerías de
M. Armengod, Muñoz Degraín y A. López.

Mañana, a las ocho de la misma, se ve-
rificarán en el Conservatorio de Música los
exámenes de las alumnas de tercero y
cuarto curso de piano de la clase del señor
Fornet, y por la tarde a las cuatro los de
sexto y séptimo curso de la clase del señor
Belver.

LAS BARRACAS, LLOP, 8 y 10. Lique-
ración de BORDADOS.

El comité de la 7.ª región de la Unión
Velocipédica Española celebrará el do-
mingo 16 la novena excursión a Liria, salien-
do de casa el cónsul Sr. Porta, Guil-
lem de Castro, 50, a las cuatro en punto.

Presidida por D. Faustino Barberá cele-
bró anoche una reunión Valencia Nova, a
la que asistieron representantes de diver-
sos centros y corporaciones. Tenía por ob-
jeto esta reunión, según manifestó el
presidente, tratar del recibimiento que se
ha de hacer a los autonomistas catalanes, ma-
llorquines y aragoneses que han de visitar
nuestra ciudad, pero como en la convoca-
toria no se expresaba el objeto, la mayoría
de los reunidos se abstuvieron de adherir-
se sin consultar antes con sus respectivas
Sociedades.

En su consecuencia convino celebrar
otra reunión el próximo sábado para tra-
tar del asunto. Incondicionalmente presta-
ron su conformidad al proyecto el Club Ra-
dical del Graó, La Rialla y el Casino Ra-
dical de Marchalenes.

Dijimos ayer que el presidente de la Di-
putación provincial de Barcelona había
teleografiado a D. Pascual Testor, presi-
dente de la ponencia para la próxima Asam-
blea de Corporaciones provinciales, indi-
cándole la conveniencia de convocar a la
entidad que preside para ocuparse de la
ley de Administración local y provincial.
El Sr. Testor ha contestado al Sr. Prat de
la Riva que si el plazo para el estudio del
proyecto de ley de Administración local
dá tiempo suficiente, convocará a la ponencia
para que se reúna en Valencia a
mediados de julio, y caso contrario, se re-
unirá en Madrid sin pérdida de tiempo. Como
consecuencia de esto, la Asamblea de
Diputaciones se verificará en Sevilla a
fines de noviembre, en el caso que la dis-
cusión del proyecto no se haga en el Par-
lamento hasta después de esa fecha; pero
si se anuncia para en breve, la Asamblea
celebrará sesiones en Madrid lo antes po-
sible.

Céfiros alta novedad, muy superiores,
desde 2 reales, en la Trastienda de El Cid,
10, plaza de San Francisco, 10.

Por tratarse de amigos de nuestra casa,
participamos de la satisfacción que siente
en las presentes horas la familia de nues-
tro querido amigo el Dr. Wieden, pues su
hijo D. Eduardo, después de cursar la ca-
rrera de Medicina con gran brillantez, ha
obtenido en la licenciatura la nota de So-
bresaliente. Sinceramente felicitamos al
nuevo médico y a su distinguida familia,
uniendo nuestros plácemes a los muchos
ya recibidos.

Tras brillantes ejercicios, ha terminado
sus estudios el aventajado alumno de esta
facultad de Medicina D. Antonio Valero
Tormo. Damos la más cumplida enhora-
buena al joven médico, como así también
a su apreciable familia, y le deseamos mu-
chos laureos en el ejercicio de su honrosa
profesión.

LAS BARRACAS, LLOP, 8 y 10. Lique-
ración de BORDADOS.

Una comisión de vecinos de Benimámet,
presidida por el alcalde, han visitado al
señor Gobernador, interesándole para que
sean repuestos los alcaldes de barrio que
fueron suspendidos del cargo.

Mantillas blanca seda, desde 4 pesetas, en
la Trastienda de El Cid.

El aspirante de primera de la Tesorería
de Hacienda D. Sebastián Navarro García
ha sido trasladado al Registro fiscal de
Castellón, y nombrado en su lugar D. Ri-
goberto Rubio Albir.

Piqués blancos y de color, desde 2 reales
en la Trastienda de El Cid.

El señor Gobernador ha dado orden de
que 25 guardias civiles de caballería se
trasladen a Castellón, aumentando el con-
tingente de aquella provincia.

SOMATOSE, Reconstituyente de primer
orden. Estimula en alto grado el apetito.
Líquida, de gusto seco y dulce.

El tren mixto de Madrid ha llegado con
una hora de retraso a causa del descarril-
amiento de un vagón en la Encina.

En el correo de Madrid han venido el
señor marqués de Valero de Palma, D. Adol-
fo Gil y Morte, diputado a Cortes, y el de-
positario de fondos municipales del Ayun-
tamiento D. Antonio Vines.

Muebles sin competencia precios, y buen
gusto todos estilos. F. Gómez, Rufaza, 19.
Especialidad en mesas billar.

Es indispensable en toda buena cocina
la renombrada SOPA DE NIEVE. Empleá-
se con varias clases de caldos y con leche,
condimentando variados y sabrosos platos.
Para los niños, ancianos y personas de
estómago delicado es insustituible. Pídanse
prospectos. Ultramarinos y Colonialas. 50
céntimos un paquete.

En la iglesia del convento de Jerusalem
han contraído esta mañana matrimonio
D. Ricardo Rosich y doña Concepción Ri-
cós, siendo apadrinados en tan solemne
acto por doña Josefa Escobar y nuestro
buen amigo D. Arturo Guillem.

Terminada la ceremonia, los invitados
han sido obsequiados con espléndido lunch
en casa de la desposada.

Enviamos a los nuevos esposos nuestra
cordial felicitación y hacemos votos por-
que sean felices en su nuevo estado.

Esta noche se verificará a las ocho, en la
Sociedad Unión Ciclista Valenciana, el
acto de entregar los premios a los que triu-
faron en las carreras del domingo último.
Sres. Cucarella Glou, Virostque, Montaña-
na, Penalba, Martí y Cituati. El domingo
próximo habrá excursión oficial a Porta-
Celi, saliendo del local de la Sociedad a
las cinco de la mañana. La misma Socie-
dad está organizando unas carreras de 100
kilómetros, que se verificarán el 23 del co-
rriente.

Ha llegado de Madrid D. Vicente Chiner
Fitó, distinguido alumno de esta Facultad
de Medicina, que hizo la carrera con todas
las notas de sobresaliente, y ahora ha co-
ronado sus estudios obteniendo el título de
doctor, en la corte, también con la califica-
ción de sobresaliente. Nuestra más cordial
enhorabuena al estudioso médico.

El Foso-Glicó-Kola-Doménech cura la
inapetencia, anemia y debilidad general.
Véndese en farmacias.

Noticias militares.—Hoy se ha pasado la
revista semestral reglamentaria a los edi-
ficios de Capitanía general, Gobierno mi-
litar y cuartel de Santo Domingo.

Se ha hecho cargo del mando del regi-
miento de Mallorca el teniente coronel don
Salvador Cortils.

El Capitán general Sr. Jiménez Castella-
nos ha suspendido su salida para Alcoy
y Alicante, probablemente hasta el sábado.

En la secretaría del Gobierno militar
de esta plaza se interesa la presentación
de doña María Josefa Edo Rocher, viuda
del comandante Sr. Descallar, para un
asunto que la incumba.

Los objetos de arte niquelado, dorado y
plateados, recobran el esplendor de nuevos
en la fábrica de la calle Corca, 17.

Cortes de blusa bordados, desde 14 rea-
les en la Trastienda de El Cid, plaza de
San Francisco, 10.

Fantásias caladas, gran moda, desde 30
céntimos, en la Trastienda de El Cid, 10,
plaza de San Francisco, 10.

Herpéticos.—Balneario oficial de Santo
Tomás, manantial de aguas sulfurosas, si-
tuado junto a la Iglesia del Graó, Valen-
cia.

En la plaza de Tor's se celebrará el
próximo domingo una gran novillada ecó-
nómica, jugándose seis novillos de la Cam-
panilla por los valientes matadores Gabar-
dido, Pipa y Rabio.

Ayer, en el expreso de Barcelona, llega-
ron las distinguidas señoras doña Concep-
ción Morales, viuda de Urruela, y doña
Isabel de Urruela de López, madrey herma-
nada de la señora baronesa de Vallvert, a
las que damos la más cumplida bienvenida.

En el teatro de Apolo debutará a media-
dos de la semana próxima una notable
compañía internacional de Varietés.
La lista de los elementos que la forman
es ostensísima y el trabajo que han de pre-
sentar tan artístico como nuevo. Una es-
pulsiva selección de números hará de este
espectáculo de una extraordinaria nove-
dad, altamente cómico y culto.

La temporada comenzará con la presen-
tación, entre otros, de Mr. Regala, virtuoso
musical, con instrumentos originales; la
troupe Quiérols, de siete personas, acróba-
tas y saltadores; Miss Edussa, antipodita
extraordinaria, y Mr. Aussude, con sus pe-
ros amatezados y su burro luchador.
Completará el espectáculo una sección de
cinematógrafo.

Pelayo.—Hilario, Chiquet de Simat y
Tito, contra Arturo, Chiquet de Guaduasur
y Churret. 15 céntimos.

Percales finos de 25 céntimos, en la Tra-
stienda de El Cid.

Demostrado por la experiencia
El 98 por 100 de los enfermos crónicos del
estómago é intestinos, tengan ó no dolor, se
curan con el *Elisir Estomacal de Sáiz de
Carlos*, porque abre el apetito, tonifica,
ayuda a las digestiones y quita el dolor.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:
En el Patriarca, a las nueve y cuarto mi-
sa conventual, miserere y adoración de la
Sagrada Reliquia de la Cruz de Nuestro
Redentor.

En el Salvador, a las diez misa con-
vencional, con exposición, y por la tarde, a las
cinco, ejercicio de Pasión con sermón por
el P. Zaragoza, franciscano, salmos de la
Pasión y Via-Crucis.

En San Nicolás, a las diez y media
ejercicio séptimo del novenario al Sagrado
Corazón de Jesús.

En San Esteban se celebrará a las diez
una fiesta votiva en honor de Nuestra Se-
ñora de los Desamparados, cantándose la
misa a gran orquesta y predicando D. Ale-
jandro Fabregar.

En la Real Capilla de Nuestra Señora
de los Desamparados a las siete misa con
órgano en la capilla del Patriarca San José
y a las seis y media de la tarde el ejercicio
del novenario con sermón por D. Joaquín
Guilmera.

En la Santísima Cruz a las mismas ho-
ras serán la misa y novenario al Patriarca
San José con sermón por D. Enrique San-
chis.

El próximo sábado dará principio en
la iglesia de la Purísima Sangre del Señor
el solemne novenario a Nuestra Señora del
Perpetuo Socorro, con trisagio, oraciones,
sermón, reserva é himno, con música de
D. Eduardo Torres. De los sermones está
encargado el P. Calasanz Rabaza, provin-
cial de las Escuelas-Pías. Los cultos comen-
zarán a las seis y media de la tarde y se-
rán con exposición de S. D. M.

El próximo sábado dará principio en
la iglesia de la Purísima Sangre del Señor
el solemne novenario a Nuestra Señora del
Perpetuo Socorro, con trisagio, oraciones,
sermón, reserva é himno, con música de
D. Eduardo Torres. De los sermones está
encargado el P. Calasanz Rabaza, provin-
cial de las Escuelas-Pías. Los cultos comen-
zarán a las seis y media de la tarde y se-
rán con exposición de S. D. M.

El próximo sábado dará principio en
la iglesia de la Purísima Sangre del Señor
el solemne novenario a Nuestra Señora del
Perpetuo Socorro, con trisagio, oraciones,
sermón, reserva é himno, con música de
D. Eduardo Torres. De los sermones está
encargado el P. Calasanz Rabaza, provin-
cial de las Escuelas-Pías. Los cultos comen-
zarán a las seis y media de la tarde y se-
rán con exposición de S. D. M.

El próximo sábado dará principio en
la iglesia de la Purísima Sangre del Señor
el solemne novenario a Nuestra Señora del
Perpetuo Socorro, con trisagio, oraciones,
sermón, reserva é himno, con música de
D. Eduardo Torres. De los sermones está
encargado el P. Calasanz Rabaza, provin-
cial de las Escuelas-Pías. Los cultos comen-
zarán a las seis y media de la tarde y se-
rán con exposición de S. D. M.

Sucesos

Viajeros ilustres.—La policía se ha
incautado de cuatro pasajeros sin billete
que desde Marsella trajó ayer el vapor
francés *Italie*, que salió para Buenos-Aires.

Los indicados sujetos, que carecen de
documentación, han manifestado llamarse
José Bourras Jaques, francés; Francisco Ta-
rancón Boch, catalán; Perruca Claudio,
italiano, y Parracole Luciano, italiano.

Hurto.—Un fresco hatomado en alqui-
ler una bicicleta de un almacén de la calle
de la Paz y no la ha devuelto.

Se ha puesto el hecho en conocimiento
del juzgado.

En grave estado.—Ha sufrido un re-
troceso en su estado Vicente Alcón Ortura,
a quien se le conoce por el sobrenombre de
Tanuleros, y que como se recordará, fué
herido hace unos días en la calle de Pas-
cal y Genís.

La desgracia de esta tarde.—Un
muchocho llamado Amadeo Rodrigo Bona-
ra, de nueve años de edad, habitante en la
calle de Marchalenes, ha tenido la aviesa
idea de subir esta tarde a lo alto de uno de
los corpulentos árboles que existen en el
cercado del Instituto provincial y técnico
recayente a la calle de Játiva, con el obje-
to de coger un nido, no logrando ver satis-
fechos sus censurables deseos, porque etan-
do se disponía a cogerlo, ha tenido la des-
gracia de caer al suelo, quedando sin sen-
tido.

Conducido al Hospital provincial, el mé-
dico de guardia que le ha practicado la
primera cura, le ha apreciado las lesiones
siguientes: una contusión de segundo gra-
do en la región frontal, una herida contu-
sa en la región malar derecha, fractura del
maxilar superior, fractura con herida del
fémur derecho y conmoción cerebral. Des-
pués ha ingresado en las enfermerías, don-
de continúa en gravísimo estado.

El juzgado de guardia ha instruido las
correspondientes diligencias sumariales.

El desgraciado suceso ha impresionado
hondamente a cuantos en aquel sitio se en-
contraban, quienes han censurado el aban-
dono en que algunos padres tienen a sus
hijos, sobre el espaldarazo al nos otros.

Detenido.—Ha sido detenido é enca-
rrado en la cárcel un sugeto llamado Fernan-
do Cervera Paciencia, de 28 años, por
haber hurido a un compañero suyo de
hospedaje, en la posada de las Dos Puertas,
12 pesetas y una cadena.

Tribunales

Contrabando.—En la sección primera
se ha visto una causa por contrabando de
pólvora, incoada por el juzgado del distrito
del Mar contra Hilario Blanch, que ha sido
defendido por D. Lorenzo García.

Lesiones.—Ante el mismo tribunal ha
comparcido Inego Joaquín Quiles Nava-
rro, por lesiones.

Ha sido defendido por el letrado D. Er-
nesto Ibáñez Rizo.

Hurto.—También ha ocupado el mismo
banquillo de acusados Juan Martorell, pro-
cesado por hurto.

La defensa de dicho individuo ha estado
confiada al letrado D. José Sala.

Desnudo.—Por desnudo a los agentes
de la autoridad se ha visto una causa in-
struida contra Vicente Valero Bó, que ha
sido defendido por D. Leopoldo Castro.

Incidente.—Se ha visto uno dimanante
de cierta apelación de auto de procesa-
miento.

Ha informado al Sr. Guillen Engo.

Moneda falsa.—Por esponder moneda
falsa ha comparecido ante el tribunal de la
Sala segunda y juzgado de Aleira Vir-
tudes Ruano Gastelló, que ha sido absuelto
por haber dictado veredicto de inculpabili-
dad el Jurado.

La defensa ha estado a cargo del letrado
D. Vicente Duade.

Atentado.—Últimamente se ha cele-
brado un juicio oral por causa incoada en
el juzgado del distrito de San Vicente con-
tra Vicente Orán Cardona, sobre atentado
a los agentes de la autoridad.

Ha sido defendido el procesado por don
Victorio García.

Sala de lo civil.—Se ha visto un plei-
to sobre tercera de mejor derecho, infor-
mando D. Camilo Robert y D. Ramón Reig
Genovés.

DOÑA VICENTA LLOPIS BORJA
viuda de GORDÓ
en cumplimiento del primer año de su fallecimiento
R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán mañana 14 en la parroquia iglesia de Nuestra
Señora del Pilar y San Lorenzo serán en sufragio del alma de

DON JUAN BAUTISTA MONTÓN Y ROIG
Y DE
DOÑA MANUELA TORREJÓN Y AGUILAR
que fallecieron el día 14 de Junio de 1880 y el día 11 de
Marzo de 1903, respectivamente
R. I. P.
Sus hijas, hija é hijo políticos y nietos suplican a sus parientes y amigos la asisten-
cia é alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos.

Patronato de casas
para obreros
El jueves se reunió el Patronato de la So-
ciedad constructora de casas para obreros,
bajo la presidencia de D. Ramón de Castro
y con nutrida representación de la junta
de gobierno.
Los desvelos de dicho institución para fa-
vorecer por cuantos medios están a su al-
cance a los obreros acogidos a sus bene-
ficios, son dignos del mayor encomio. Hemos
repetido muchas veces que las habitacio-
nes construidas son espaciosas y ruen-
ta toda clase de comodidades apetecibles en
la casa de un obrero; pero teniendo en
cuenta que las condiciones de salubridad
de las mismas mejorarian notablemente
higienizando el subsuelo, acordó la cons-
trucción de alcantarillas ú otro medio
general de desagüe compatible con el punto
de emplazamiento de las barriadas, en sus-
titución del sistema de pozos ciegos de que
están dotados actualmente, y al efecto fué
autorizada la comisión de Construcciones
para el estudio del proyecto y presun-
ptos correspondientes.

Sección religiosa
SANTOS DE MANANA.—San Basilio el Mag-
no, obispo, doctor y confesor.
CUARENTA HORAS.—Principian en la pa-
roquia de la Santísima Cruz, se descubre a
las 5 y se reanuda a las 7.30.
ADORACIÓN NOCTURNA.—Cena Domini-
CAL.—CORTÉ DE MARIA.—Nra. Sra. de la Antigua,
en el Patriarca. (Privilegiada).

UN MILLON
DE CORSES
Fabulosas rebajas por todo el verano
Magníficos modelos preferidos por las seño-
ras, elegantes, los más rectos y los más flexi-
bles. Con esta gran casa no hay quien com-
pla ni en precios, ni en clases, ni en venta.

GRANJA MOROER, MONCA
D.A. Leche de vaca
domicilio. Litro 45 céntimos, medio litro 25. De-
positos: Comedias, 4, Palomar, 16 y Ferrerías
de don E. Ferrer, Barcas, 1.

HIGIENE
TOCADOR
Las cualidades desin-
fectantes, microbicidas
y cicatrizantes que han
valido el sistema
COALTAR
SAPONINÉ
LE BEUF
su admisión en los Hospitales de la ciudad de
Paris, lo hacen imprescindible para la Higiene
del Tocado, lociones, enjuagues íntimos,
lociones de las orias, enjuagues de la boca a que
purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc.
El frasco, 2 fr. En las Farmacias.
DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES.

Balneario
DE PANTICOSA
Prototipo de las AGUAS NITROGENADAS
1636 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR
Temporada oficial: de 16 de junio
a 21 de septiembre

HABITACIONES: Tarifa ordinaria desde
2'25 a 15 pesetas.
FONDAS: Desde 4 a 1250 pesetas.
CARRUAJES: En Sabánigo desde el 16 de
junio, y en Larun (línea de Pau-Francia) des-
de el 1.º

Después de empezada la temporada, se inau-
gurará un servicio de AUTOMOVILES en Sa-
bánigo.
Para detalles é informes, dirigirse al admi-
nistrador general.

Dr. Aveño
Estómago, estreñimiento, etc.
Curación por el
Poeta Quintana, 3, 1.º
Medalla Oro del
Instituto Médico
MÁSAGE

NOVIOS NO CASARE sin antes hace-
ros los COLOCHONES, ALMO-
HADONES de
MIRAGUANO
30 ó 40 por 100 de economía sobre las mejores
linas.

Avellanas, 5
Peregrinación á Lourdes
Recomendamos muy eficazmente á todos
cuantos tomen parte en dicha peregrinación,
que se procuren de calzado cómodo é higiénico que
la antigua zapatería de Cazador, calle de
la Carda, 30, ha confeccionado para dicho objeto.

Pedro Domecq
JEFEZ DE LA FRONTERA
CASA FUNDADA EN 1730
Vinos y Aguadientes estilo Cognac
Representante en Valencia y su provincia
D. Tomás J. Fernández Bousinnet, calle Pas-
cal y Genís núm. 1, Valencia.

JACA Y TARTANITA
Se vende una tartanita de media portilla
casi nueva, entre cuatro y seis asientos, con
frescos y cocina y una jaca pámplona, con
guardaños color avellana. Baste-
ros, 8, bajo. No se admiten corredores.

Compañía internacional
de los wagones camas
En lo sucesivo los asientos de coches-camas
se despacharán en las oficinas del BANCO CO-
MERCIAL ESPAÑOL, calle de Peris y Valero,
núm. 3. P.º
Horas de oficina: de nueve á una y media y
de tres y media á cinco y media. Teléfono nú-
mero 276.

En el teatro de Apolo debutará a media-
dos de la semana próxima una notable
compañía internacional de Varietés.
La lista de los elementos que la forman
es ostensísima y el trabajo que han de pre-
sentar tan artístico como nuevo. Una es-
pulsiva selección de números hará de este
espectáculo de una extraordinaria nove-
dad, altamente cómico y culto.

El tercer Congreso de Esperanto

A mediados del próximo agosto se celebrará en Cambridge (Inglaterra) el tercer Congreso esperantista, que, a juzgar por los preparativos de la junta organizadora y el entusiasmo que ha despertado en todo el mundo esperantista, promete ser un verdadero acontecimiento.

La junta directiva de la «Hispana Societo» para la propaganda del Esperanto, ha editado unos prospectos conteniendo el programa del Congreso y condiciones que deben llenar los que deseen concurrir a él, para inscribirse y aprovechar las grandes rebajas de precios hechas por las Compañías ferroviarias francesas e inglesas, y que se les pueda aplicar la economía tarifaria para Congresos internacionales de las líneas españolas.

Muchos son los esperantistas españoles que se disponen a asistir al Congreso, pues el éxito de los dos anteriores ha repercutido en nuestra patria, donde el Esperanto progresa a pasos agigantados.

De los sesientos congresistas de Boulogne-sur-Mer, tan solo seis eran españoles, y de los dos mil congresistas en Ginebra, tan solo nueve representaron nuestra patria, exigua minoría si se tiene en cuenta que asistieron congresistas de veinticinco países diferentes que daban el hermoso espectáculo de hablar el mismo idioma y reinar entre ellos una armonía y cordialidad de que no puede darse idea.

El programa en Cambridge es sugestivo, y terminado el Congreso los asistentes al mismo, podrán trasladarse a Londres, donde se organizarán excursiones, reuniones y visitas a Museos y monumentos, que indudablemente harán grata la estancia en tan grandiosa ciudad.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 13, 15-15.
«El imparcial»
 Se ocupa de los debates de estos días en el Parlamento, especialmente los que hacen referencia a los inicios por los solidarios.

«El Liberal»
 Dedicó su fondo al estudio de la sentencia del tribunal de Derecho, recaída en el proceso por el atentado de la calle Mayor.

«El País»
 En su editorial se ocupa en el mismo tema de la sentencia.

Comenta la absolución de Ferrer y dice que por ella merece elogios el tribunal.

Otro elogio asimismo al Sr. Maura si resulta cierto el propósito que se le atribuye de aconsejar a la Corona el ejercicio de la regia prerrogativa del indulto para el Sr. Näckens y demás procesados.

«El Universo»
 Se ocupa con extensión de la labor del Gobierno, elogiando la tendencia reformista de la misma, porque con ella se pone de manifiesto la acción tutelar que aquél debe ejercer sobre la nación.

Consejo en Palacio
 Se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey.

El Sr. Maura ha informado a S. M. del curso de los debates parlamentarios y de los sucesos políticos palpitantes.

No ha asistido al Consejo el general señor Loño por continuar indispuerto.

La firma
 Después del Consejo los ministros han despedido con el monarca.

Entre los asuntos de escasa importancia que han puesto a la sanción del soberano, figura uno concediendo el título de villa al pueblo de Caso (Oviedo).

Sanción de leyes
 El rey ha sancionado hoy las leyes aprobadas anoche por el Senado, entre ellas, las de cedulas personales y pago de la deuda que tenemos contraída con los Estados Unidos.

El veraneo de la corte
 Esta mañana han marchado SS. MM. a la Granja, con objeto de comenzar el veraneo.

Han sido despedidos los reyes por la familia real, el alto personal de Palacio, los ministros, de uniforme, excepto el Sr. Loño, por la razón antes indicada, las autoridades y muchos senadores y diputados.

Ha tributado honores a los soberanos una compañía del regimiento de Barbastro con bandera y música.

S. M. ha revisado la fuerza antes de partir del tren.

Vestía D. Alfonso uniforme de capitán general, de diario, con insignias del regimiento del Rey.

La reina hablaba resplandeciente de hermosura, irradiando vivísima simpatía. El príncipe de Asturias, envuelto en lujosos pañales, iba en brazos de su aya. La reina doña Victoria cogió en brazos a su hijo y lo asomó a la ventanilla del vagón, siendo aclamada y vitoreada con entusiasmo.

No lo apartó de la ventanilla hasta que el tren salió de agujas.

No se alarmen ustedes
 El Sr. Maura nos ha dicho hoy textualmente a los periodistas que le hemos visitado para recoger impresiones:

«Mañana celebraremos Consejo en el ministerio de la Guerra para estudiar un proyecto de gran importancia presentado por el Sr. Loño.

Se lo advierto para que no se alarmen ustedes al ver que mañana volvemos a reunimos.»

Firma de Guerra
 Se ha reunido a lo siguiente:

Nombrando comandante de artillería de la sexta región y jefe del 13.º regimiento de artillería a los coroneles Sres. Sánchez Vial y Banzá, respectivamente.

Idem al mando de una media brigada de infantería en la segunda región al coronel Sr. Gutiérrez.

Idem a la zona de reclutamiento de Cáceres al coronel Sr. Lachapella.

Asuntos valencianos
 La comisión de la Diputación provincial de Valencia, que preside el Sr. Valdecabres, ha visitado hoy a los directores de Mediodía, a los cuales ha hecho presente las aspiraciones de las fuerzas vivas de la región.

Les ha entregado una copia de la reforma de las tarifas de transportes que solicitan los valencianos, como medio de fomentar la riqueza del país.

Ambos directores han ofrecido estudiar con detenimiento, para buscar la forma de atenderlas.

La comisión visitará mañana al ministro de Fomento, Sr. González Besada.

Los liberales

Todavía hay quien se preocupa del pleito de los liberales.

Un exministro de este partido nos decía hoy que no cesará la abstención hasta después de las vacaciones, en otoño, porque el presentarse ahora los liberales al Parlamento daría origen a discusiones tan anodinas como estériles.

La prensa sigue dedicando algún espacio de sus columnas a tratar de esta cuestión, y la impresión dominante es la de que a pesar de las manifestaciones en contrario, la abstención cesará muy pronto.

Movimiento de población

He aquí los datos recogidos por el Instituto Geográfico y Estadístico desde febrero último.

Nacimientos, 58.863; defunciones, 44.167; matrimonios, 11.944.

Reformas Sociales

Se reunió anoche el Instituto de Reformas Sociales, con asistencia de los representantes de patronos y obreros.

Se acordó aprobar el proyecto de los señores Maluquer y Salvador para la constitución de un fondo de garantía para responder a los accidentes del trabajo, conforme existió en Bélgica y Francia.

La «Gaceta»

Inserta los nombramientos de varios catedráticos, ninguno de los cuales corresponde a los centros docentes de ese distrito universitario.

Concediendo el título de marqués de Valterra al general Sr. Espinosa de los Monteros, actual director general de Comunicaciones.

Más firma

El rey ha firmado hoy un decreto con relación a la elección parcial de un diputado por Puenteareas.

Madrid 13 16'15.

Más de asuntos valencianos

Uno de los principales asuntos que trae a Madrid la comisión de esa Diputación que preside el Sr. Valdecabres, es el del pago de los débitos del Hospital provincial de Valencia.

Viene la comisión pertrechada de datos y documentos demostrativos del derecho que asiste al Hospital, y con intención de trabajar con actividad y celo el asunto, para lograr una solución satisfactoria.

El diputado a Cortes por Sueca ha visitado hoy al director general de Comunicaciones Sr. Espinosa.

Ha solicitado de él, haciéndose intérprete de los deseos de distrito que representa, el establecimiento de dos trenes correos ascendentes y dos descendentes, entre Valencia y Cullera.

El Sr. Espinosa ha encontrado justa la petición y ha ofrecido atenderla.

El Sr. Beltrán visitará mañana al director de los ferrocarriles del Norte, para orillar dificultades.

La corte en La Granja

Telegramas oficiales recibidos en el ministerio de la Gobernación dan cuenta de haber llegado los reyes sin novedad a Segovia.

En la estación fueron recibidos sus majestades por las autoridades y numeroso público, que les tributó cariñosa ovación. Los reyes se trasladaron en automóvil a La Granja.

De Fomento

Entre los proyectos de Fomento ultimados por el Sr. González Besada, que el rey firmará en breve en La Granja, figuran los siguientes, cuya sola enunciación demuestra su importancia:

Establecimiento de una escuela en Ginebra, para que perfeccionen en ella sus estudios los ingenieros españoles.

Modificación del actual sistema de expediciones obreras al extranjero, con el fin de que éstas respondan más eficazmente a los laudables fines que se propuso la ley de su creación.

Crimen misterioso

Se ha descubierto a medio día un crimen que comienza a constituir tema de todas las conversaciones, a medida que la noticia se divulga.

Una mujer de 34 años ha sido encontrada degollada en su domicilio, calle de Tudescos, núm. 15.

Ignórase todavía el nombre de la víctima, permaneciendo el crimen envuelto en el mayor misterio.

Hay quien sospecha que el móvil del crimen ha sido el robo.

La puerta de la habitación se hallaba cerrada por dentro.

Se presume que el asesino huyó por un tragaluz.

Cotización

Madrid 13, 18'15.

En el correo se han hecho hoy:

El 4 por 100 interior a 82'77.

Los francos a 11'50.

Las libras a 25'03.

Las obligaciones del empréstito a 100'60.

París a 92'40.

Los oliveros

El Sr. Prado Palacio ha convocado para el lunes próximo a una reunión a los representantes de los distritos oliveros para tratar de los medios de evitar las falsificaciones del aceite de olivas con las mezclas con el aceite que producen algunas semillas oleaginosas.

Cuestión personal

Se asegura que el diputado por Valencia D. Rodrigo Soriano ha planteado una cuestión personal al Sr. Sánchez Guerra por las frases que éste pronunció ayer tarde en el Congreso.

Se dice que la cuestión la ha planteado esta mañana en carta que ha dirigido al interesado, añadiéndose que le arrojaba el nombramiento de padrinos.

Hay quien asegura que éstos son los señores Morote y Saint-Aubin.

«El Correo Español»

Comenta la sentencia recaída en el proceso por el atentado de la calle Mayor.

«Estaba prevista—escribe—la absolución de Ferrer, al ver la débil acusación que hizo el fiscal.

De todas suertes, era conveniente esta absolución, para no aparecer a los ojos de los extranjeros como partidarios de los tormentos inquisitoriales con los anarquistas y hay que batir palmas.

Ahora volverá a ser abierta la Escuela Moderna, seguirá a ella la propaganda anarquista y quizá resulte otro Morral.

Los magistrados tienen razón al asegurar que no son ellos los que absuelven. Es el liberalismo.

Si Ferrer hubiera sido condenado, deberían acompañarle en la cárcel millares de liberales y de anarquistas.»

La Correspondencia de Valencia

El Consejo de Administración de la Compañía tiene el honor de participar a los señores portadores de obligaciones que desde 1.º de Julio próximo se pagará el cupón del vencimiento, de los valores siguientes:

OBLIGACIONES DE LAS LINEAS	Cupón número	A razón de Pesetas ó Francos	Descuento del 3 por 100 por utilidades y 1 por 1.000 por timbre de negociación	Queda líquido a pagar
Norte, tercera serie...	48	750	0'475	7025
Idem, cuarta serie...	44	750	0'475	7025
Idem, quinta serie...	38	750	0'475	7025
Segovia a Medina...	45	750	0'475	7025
Especiales Pamplona...	59	750	0'475	7025
Prioridad Barcelona...	64	750	0'475	7025
Zaragoza a Barcelona, 6 por 100...	100	15	0'750	14'300
Idem a Idem, 3 por 100, serie A...	100	12'50	0'625	11'875
Idem a Idem, 3 por 100, serie B...	88	750	0'475	7025
Villalba a Segovia...	88	7125	0'432	6693
Bilbao, tercera serie...	29	12'50	0'625	11'875
Almansa a Valencia y Tarragona, primera serie...	99	625	0'322	5928
Serie A, B, C y D...	91	7125	0'391	6734
Especiales, 5 por 100...	31	11'875	0'605	11'270
San Juan de las Abadesas, serie A...	34	787	0'440	7430
Idem, serie B...	34	3937	0'200	37170

Los portadores que presenten sus cupones al cobro, lo mismo en España que en el extranjero, estarán atendidos a los descuentos para cada clase de títulos, conforme a las disposiciones vigentes.

Madrid 5 de junio de 1907.—El Secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de la Compañía tiene el honor de participar a los señores portadores de obligaciones que desde 1.º de Julio próximo se pagará el cupón del vencimiento, de los valores siguientes:

OBLIGACIONES DE LAS LINEAS	Cupón número	A razón de Pesetas ó Francos	Descuento del 3 por 100 por utilidades y 1 por 1.000 por timbre de negociación	Queda líquido a pagar
Norte, tercera serie...	48	750	0'475	7025
Idem, cuarta serie...	44	750	0'475	7025
Idem, quinta serie...	38	750	0'475	7025
Segovia a Medina...	45	750	0'475	7025
Especiales Pamplona...	59	750	0'475	7025
Prioridad Barcelona...	64	750	0'475	7025
Zaragoza a Barcelona, 6 por 100...	100	15	0'750	14'300
Idem a Idem, 3 por 100, serie A...	100	12'50	0'625	11'875
Idem a Idem, 3 por 100, serie B...	88	750	0'475	7025
Villalba a Segovia...	88	7125	0'432	6693
Bilbao, tercera serie...	29	12'50	0'625	11'875
Almansa a Valencia y Tarragona, primera serie...	99	625	0'322	5928
Serie A, B, C y D...	91	7125	0'391	6734
Especiales, 5 por 100...	31	11'875	0'605	11'270
San Juan de las Abadesas, serie A...	34	787	0'440	7430
Idem, serie B...	34	3937	0'200	37170

Los pagos se efectuarán en París, conforme a los anuncios publicados en Francia; en Madrid, en la Estación del Norte y en el Banco Español de Crédito; en Santander y Valencia, en las pagaderías de la Compañía; en Bilbao, en el Banco de Bilbao, y en Barcelona, en el Crédito Mercantil.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
AGENCIA DE VALENCIA
 Préstamos hipotecarios al 4 y 1/2 por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años sobre fincas rústicas y urbanas.
 En esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España.
Agente: BENITO ALLET. — MAR, 57. — VALENCIA

GRANDIOSO ESTABLECIMIENTO BALNEARIO
LA PUDA DE MONSERRAT
 A dos horas de Barcelona, en ferrocarril hasta la estación de Olesa.
 Aguas sulfurosas sódicas, azoadas y cloruradas.
 Tratan con ventaja las enfermedades de la piel, los catarros de las vías respiratorias, párpados y ojos, y la sífilis en sus variadas manifestaciones.
 Instalaciones recreables de baños, duchas, pulverizaciones e inhalaciones. Paseos agradables y pintorescos. Recreos variados. Comida excelente. Capilla con repetidas funciones religiosas.
Director: Dr. Mannel Martí, catedrático de este Instituto

Para la belleza de las DAMAS
POLVOS DE ARROZ «BOUTON D'OR»
 Perfume concentrado.
CRUSSELLAS Hno. y C.ª, HABANA
 Se halla en todas las casas bien reputadas.
 Agentes J. Armenteras. — Barcelona

Pidanse los Productos **VICHY-ÉTAT** no fiarse de imitaciones:
SAL VICHY-ÉTAT en cajas de 50, 25 y 10 paquetes a la dosis de un litro.
COMPRESIDOS VICHY-ÉTAT efervescentes en frascos.
PASTILLAS VICHY-ÉTAT en cajas metálicas precintadas y selladas.
 Véndense en todas las Farmacias y Droguerías.
MARCA DE GARANTIA

Auban y Compañía, Ingenieros
OFICINA ELECTRO-TÉCNICA
 Estudios, proyectos y presupuestos, maquinaria agrícola e industrial.
 Suministro de material eléctrico para alumbrado, telegrafía y telefonía.
 APARATOS ELECTRO-MEDICALES, RAYOS X, etc.
 Instalación completa de centrales de electricidad. Reparación de maquinaria y aparatos eléctricos de todas clases. Dirección técnica de centrales de electricidad para alumbrado y fuerza motriz.
 Ave María, 7, Valencia. Teléfono 766. Apartado de Correos núm. 63.

SUCESOR: J. AUBÁN, INGENIERO
 Ocupándose de las explosiones de las bombas y del atentado de que fué objeto el Sr. Salmerón en Hostafranch, culpa de todo ello al centralismo.
 Censura al Estado unitario, que no tiene realidad en la vida, y pregunta: «¿Qué habéis hecho de Andalucía, de Galicia y de las Vascongadas? ¿Qué queréis hacer de nosotros?»
 Los solidarios queremos un Estado formado en su interior por organismos diversos.
 Queremos una España con fuerzas suficientes para acometer reformas, esenciales y útiles.
 Continúa la sesión.

Senado
 La desanimación es completa.
 Abre el Sr. Azcárraga la sesión a las cuatro menos cuarto, tomando asiento en el banco azul del Sr. La Cierva.
 Aprobada el acta de la anterior, el ministro de la Gobernación contesta a varias de las preguntas que en sesiones anteriores le formularon los señores conde de Casa-Valencia y Díaz Moreu.
 A este último le manifiesta que dará órdenes para que se persiga el bandolerismo en Andalucía, a pesar de constarle las dificultades de tal empresa, que harán deficientes, si no infructuosas, cuantas medidas se intenten.
 El Sr. Díaz Moreu se estiene en consideraciones acerca de lo bochornoso que resulta que en el siglo XX haya regiones que vivan en plena época medieval, y termina insistiendo en que deben agotarse todos los recursos para acabar con este estado de cosas que nos deshonra ante el extranjero.

Desde Barcelona
 Barcelona 13, 17'10.
Tormenta
 Anoche a la una descargó fuerte tormenta sobre Barcelona.
 Durante tres horas seguidas estuvo diluviando, acompañando al agua violentísimo viento, que derribó algunas chimeneas.
 Pocas veces se ha conocido un aguacero tan persistente.
 Las líneas de los tranvías, especialmente en las barriadas extremas, quedaron interceptadas, y los primeros coches suspendieron esta mañana la circulación hasta que fueron librados los rails de tierra y escombros.
Fuentes
 Sigue mejorando de su herida el espada Fuentes.

Cotización oficial
 Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA de VALENCIA
 Madrid 13, 17-30.
 4 por 100 interior fin mes... 82'75
 4 por 100 interior... 82'82
 Amortizable 5 por 100... 100'60
 Banco de España... 449'50
 Tabacaleras... 407'00
 Cambios París... 11'50
 Cambios Londres... 25'08
 París 13... 92'50
 Azucareras, 80'50, 000'00, 41'50.
BELTRÁN

Sección amena
 Entre amigas:
 —Dime, Anita, ¿de quién es ese retrato?
 —De mi abuelo. En cada batalla perdió un brazo o una pierna.
 —¿Y en cuántas batallas estuvo?
 En muchas; creo que fueron veinticinco.
 Entre amas de casa:
 —¿Por qué permites que tu criada salga de paseo todas las tardes?
 —Por economías. Mientras menos tiempo esté en casa, menos rompe.
 Gedeón va a visitar a un amigo que está gravemente enfermo.
 Antes de hacerle pasar a la alcoba, la esposa del paciente le recomienda que anime a su marido.
 —¿Qué es eso, hombre?—dice Gedeón, en tono jovial a su amigo.—¿Vas a gastarnos la broma de irte al otro mundo?
 La señora entra en la cocina con aire indignado.
 —Pero, Manuela, ¿cómo ha tomado usted esta carne? ¡Casi toda es hueso!
 —Tiene usted mucha razón, señora. Yo le he dicho yo al carnicero: «Si fuera para mí, no la llevaría.»

CHABADA
 —Cuando veas a Manolo, que será uno de estos días, dile cinco-una-tres-cinco unas cuantas poesías.
 —Por esos versos tan malos se merecía una tunda.
 ¿Quién le mete en poesías a uno que trata en segunda?
 —Pues se figura un talento y escribe con gran ahínco, y ay r dijo: Soy poeta una-dos-tres-cuatro-cinco
 Solución a la anterior: **Emisario**.

